

上海崇明App

IOS系统可至App Store
Android系统可至应用宝360手机助手
华为应用市场
小米应用商店等进行下载

安卓下载二维码
iOS端下载二维码

抓严守好生态环境保护底线

李政主持召开区政府常务会议，传达学习全国生态环境保护大会和市委常委会扩大会议精神

□ 记者 许聪

本报讯 区委副书记、区长李政5月22日上午主持召开区政府常务会议，传达学习全国生态环境保护大会和市委常委会扩大会议精神。

会议指出，全区上下要认真学习领会习近平生态文明思想，切实把思想和行动统一到中央、市委、区委的决策部署上来，牢固树立“四个意识”，把保护生态环境作为崇明世界级生态岛建设的重要抓手和重要内容，始终在思想上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议指出，要全面推动绿色发展，坚持最严格的生态环保标准，抓好分岛生态产业目录执行，严格落实生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单“三线一单”要求，加快发展生态产业；广泛开展绿色家园、绿色学校、绿色村居、绿色机关创建工作；积极倡导绿色出行、垃圾分类等绿色生活方式。要抓好生态环境保护工作，严格落实生态保护红线管控要求，严守生态环境底线，进一步落实“环长制”。

会议指出，要抓好突出环境问题整治，(下转7版)

提升医德医风 医疗服务水平

李政调研新华-崇明区域医疗联合体改革

□ 记者 戚明

本报讯 5月21日上午，区委副书记、区长李政来到新华医院崇明分院，实地调研新华-崇明区域医疗联合体改革推进情况。

在区卫生计生委负责人的陪同下，李政来到门诊大楼、病房大楼和外科大楼，走进检验科、血透诊疗室和肿瘤诊断室，了解医院医疗设备、大病医疗和病房改造等情况。

在听取新华-崇明区域医疗联合体工作汇报后，李政说，国家医疗体制改革不断深化，(下转7版)

崇明区首届“五美社区节”开幕

把“五美社区”打造成为崇明名片

□ 记者 许聪

本报讯 5月19日上午，崇明区首届“五美社区节”开幕式暨上海社会组织服务崇明“城乡社区治理”项目签约仪式在竖新镇社区文化活动中心举行。上海市民政局局长朱勤皓、副局长匡鹏，区委副书记、区长李政，区委副书记侯继军，区人大常委会副主任邢建良，副区长黄晓霞，区政协副主席袁刚等出席开幕式，并共同启动崇明区首届“五美社区节”。

开幕式上，黄晓霞介绍了崇明区“五美社区”建设相关情况。2016年12月，本区着手制定关于深入推进崇明农村社区建设试点工作方案，明确以“自然生态美、宜居环境美、绿色生产美、乡风文明美、生活幸福美”等“五美”为目标，大力加强农村“五美社区”建设，致力打造一批管理有序、服务完善、文明祥和的农村社区建设示范点。一年多来，本区农村“五美社区”建设取得明显成效。截至目前，本区已成功创建1个国家级、8个市级、34

个区级农村社区试点建设示范村，计划再用3至5年时间，实现农村“五美社区”全覆盖。

开幕式上，来自上海市区的15家基金会、民办非企业单位、社会团体代表分别与崇明区13个乡镇的村居代表签订了20个“城乡社区治理”项目合作协议，合作内容均是崇明城乡社区治理中的难题，如老服务、关爱留守儿童、扶贫济困等方面。这些项目的合作模式，大致可分为资金支持和资金支持两种。基金会的合作项目一般以

资金支持为主，即由相关乡镇、村居列出服务项目内容、服务对象、需要人数、服务时长等条件，计算项目所需资金，由相关基金会综合考虑后认领项目；民办非企业单位、社会团体和崇明相关村居的合作主要属于“服务支持”式。

李政指出，崇明是上海最大的农村地区，对比人民群众日益增长的美好生活需要，崇明农村事业的发展还存在一定的差距和不足，需要集聚各方力量，共同加快发展。去年以来，崇明创新设立了“村居大讲堂”，(下转7版)



传统之中有现代 18对新人集体领证

本报讯 5月20日上午，“牵手生态岛，爱情长相守”崇明区2018年集体婚礼颁证仪式，在崇明学宫举行。18对新人在亲朋好友的见证下，许下终身。

新郎身穿蟒袍玉带，新娘身着凤冠霞帔，威风舞狮开道祝贺，旗锣

伞扇，敲锣打鼓，一片欢天喜地中，18对新人登上舞台，随即新郎用喜秤揭开新娘的红盖头，预示从此称心如意。随后，新人们共饮合卺酒、吃汤圆，以崇明传统习俗庆祝新婚。值得一提的是，在传统仪式中，还融入了“现代”元素，一对新人代表进行移风易俗宣誓，反对铺

张浪费，提倡简朴办婚礼。

据了解，此次集体婚礼颁证仪式由崇明区民政局主办，通过简约的集体婚礼形式，弘扬崇明悠久历史和文化的传统，推进崇明婚俗改革，倡导勤俭节约的婚恋新风尚。

□ 记者 丁沈凯 摄影 徐平

从“各自为战”到“组团作战”——

崇明万亩“两无化”水稻来了

□ 记者 丁沈凯

本报讯 记者在5月21日举行的2018中国·崇明“两无化”大米战略合作启动仪式上获悉，今年，崇明将有5家种植基地共1万余亩水稻田采用不用化学肥料、不施化学农药的“两无化”种植模式，同时还有近3万亩水稻全程采用绿色生产模式培育种植。启动仪式后，“两无化”大米就将进入种植阶段，预计将于今年10月前后上市。

不用化学肥料、不打化学农药真

能种得好水稻？一些人对此持怀疑态度。其实，这种绿色种植方式在崇明早有许多尝试。崇明北湖公司通过使用有机肥、少量生物农药、太阳能杀虫灯、人工拔草等方式进行有机大米生产，全程不施用化学肥料和化学农药。在春润合作社、新平合作社里，不用化肥和农药，而是采用“稻虾”“稻鳖”种养结合模式，通过将低密度的水稻种植与低密度的小龙虾、鳖养殖相结合，形成自然生态循环模式。

这些十分有意义的尝试为“两无

化”水稻种植提供了宝贵的经验，使得崇明今年有底气执行最严苛的种植标准，并改变过去“各自为战”的模式，进行“组团作战”，将各个水稻生产基地纳入到统一的种植标准中，推出1万亩“两无化”和约3万亩绿色的水稻种植。(下转7版)

《“两无化”大米主动对标国际一流》

》》》 2版·要闻

科学谋划突出重点 高效推进筹备工作

中国花卉协会来崇考察对接第十届中国花博会筹备工作

□ 记者 朱竟华

本报讯 5月18日，中国花卉协会副秘书长张引潮一行来崇考察对接2021年第十届中国花卉博览会筹备工作。区委副书记、区长李政，区委常委、副区长郭亚兵，以及区相关筹备部门负责人陪同考察。

当天上午，在郭亚兵的陪同下，中国花卉协会一行来到东平国家森林公园及东平镇，实地考察花博会选址及规划情况。在下午举行的花博会筹备工作对接会上，张引潮等听取了崇明区关于2021年第十届中国花卉博览会筹备情况。

今年4月9日，崇明获得2021年第十届中国花卉博览会举办权，之后，迅速进入筹备准备阶段。区委、区政府明确提出“围绕上海全球卓越城市和崇明世界级生态岛建设，要将2021年花博会办成一届永续发展的花博会，无与伦比的世界级花博会”的办博要求。5月初，崇明成立花博会筹备组。目前，筹备组已与富有办会办展经验的公司进行对接，开始制定花博会工作方案，研究服务保障工作。(下转7版)



72小时 崇明气象预报

5月23日 (星期三) 多云

16°C-24°C

5月24日 (星期四) 晴转多云

13°C-26°C

5月25日 (星期五) 阴到多云有阵雨

17°C-28°C